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Aufgaben für die Tutorien: Blatt 3

Aufgabe T1. Bestimmen Sie das Taylorpolynom 2. Ordnung der Funktion

f(x) =
e−x

x+ 1

im Entwicklungspunkt a = 0.

Aufgabe T2. Untersuchen Sie die folgenden uneigentlichen Integrale auf Konvergenz:

(a)

∫ ∞
−∞

1

1 + x2
dx (b)

∫ ∞
0

x

ex − 1
dx (c)

∫ 1

0

dx

ln(1 + x)

Aufgabe T3.

(a) Es sei f eine Funktion, die durch eine Potenzreihe f(x) =
∑∞

n=0 anx
n mit Konvergenzradius

R > 0 dargestellt wird. Bestimmen Sie für n ∈ N:

lim
x→0

f(x)−
∑n

k=0 akx
k

xn+1
.

(b) Berechnen Sie (ohne l’Hospital!) den Grenzwert

lim
x→0

√
1 + x− 1− x/2 + x2/8

x3

Aufgabe T4. Sei n ∈ N0 und sei f ∈ Cn+1([0, 1]) mit f (k)(0) = 0 für alle k ∈ N0 mit 0 ≤ k ≤ n.
Zeigen Sie, dass das Integral ∫ 1

0

f(x)

xs
dx

konvergiert für alle s ∈ R mit s < n+ 2.


